

## 自然界的诡异现象

在我们生活的地球上,有太多诡异的现象让人无法解释,有太多匪夷所思的巧合引人深思,因为它们的神奇完全超出我们的想象和认知。

### 能够预测生死的老鼠

美国纽约东区的80号房屋是一间廉租房,二战后,这里一直住着从事电影工作的莱蒙德·马西夫妇。有一天,马西夫人从二楼窗口探头眺望,突然发现对面楼里的地下室有许多老鼠正在列队横穿马路,向自己家这边蜂拥而来。

被这种场面吓坏了的马西夫人立即打电话给卫生局,寻求灭鼠的办法。随后,卫生局派出灭鼠队赶去帮忙灭鼠,而马西夫人也从朋友和邻居家借来了猫。但是,老鼠实在太多,连老鼠的天敌——猫都畏惧不敢上前。就在马西夫妇为灭鼠大伤脑筋的时候,对面的富豪太太却自杀了。这让马西夫妇吃惊不小,因为富豪太太为人勤俭、待人热情,和四方邻里相处得都很好,也没有听说有什么想不开的事情。让马西夫妇感到更为惊奇的是,老鼠是在富豪太太自杀之前成群结队而来的,在富豪太太死后,老鼠又“浩浩荡荡”地开回到了对面的别墅。

然而,巧合的事情还在不停地发生着。富豪太太死后,这栋房子就被拍卖了。新搬来的主人是一个女人,她衣着时尚,还染了满头金黄的头发。原来这个新主人是个舞女,在她住进来以后,时常有个青年男子跟她出双入对。然而不幸的事情最终还是发生了。这一天,青年男子猝死在楼里,死因是心脏病突发。奇怪的是,在他猝死之前,楼里的老鼠又一次成群地逃往马西夫妇家。

马西夫妇再次准备灭鼠,这次他们找来了很多猫,还放置了许多捕鼠夹。但让马西夫妇吃惊的是,那个青年男子死后,老鼠又重新回到对面的楼里。夫妇俩对此迷惑不解,他们正要打电话询问卫生局的时候,发现对面别墅里住进了一位年轻的实业家。先前的舞女因为男友的去世而郁闷不已,已经搬走了。

实业家生活忙碌,整天早出晚归,家里很少有人,有时候夜里也不亮灯,这让马西夫妇十分高兴。不过有一天,马西夫妇又发现老鼠从对面别墅蜂拥而来。此后,人们再没见到

过那位实业家,马西夫人也不由地为实业家担心起来。果然,不久之后,报纸报道这位颇有潜力的实业家因飞机失事死亡。老鼠每过一次街,对面别墅的主人就要死掉,这让马西夫人对这群老鼠产生了疑惑和畏惧。

实业家死后,这群老鼠就重返家园,再也没有横穿马路到马西夫妇家里来了。别墅主人接连死于非命,人们对这栋别墅产生了恐惧,再也没有人敢租住这里了。巧合的是,在房屋空闲之后不久,设计这栋楼房的设计师就溜出精神病院,跳下赫德森河死了。这位设计师在房屋造好后,就精神失常,住进了精神病院。

### 会唱歌的茉莉花

你听说过花儿会唱歌吗?这不是神话小说,也不是科幻电影,当然更不是动画片里为小孩子设计的离奇情节。它确实存在于现实生活当中。

辽阳市一位叫樊洪玉的老人,平时喜欢养些花花草草。这一来可以给自己找个活儿干,打发无聊的时光;二来花草能净化室内空气,有利于身体健康。在众多的花儿中,那盆茉莉花可以算是他的最爱了。这盆茉莉花自从五年前从花市上买来,就一直陪伴着樊洪玉老人。老人对茉莉花的照料也是格外地精心。

可是前不久,一件奇特的事情让樊洪玉老人兴奋不已。夏天的一个傍晚,老人吃过饭后在窗前闲坐,忽然听到一阵悦耳的声音。老人仔细辨别才知道声音是从茉莉花盆中传出来的。一开始他以为是小虫子在叫,因为这个季节小虫子很多。老人想把虫子从花盆中赶走,以免它们伤害到茉莉花。可是,老人找了半天也没发现一只虫子,后来他才发现原来是茉莉花发出来的声音。这一发现让老人非常惊讶,因为在自己的经验里还从未出现过如此奇特的事情。此后,几乎每天晚上的六点钟左右,那盆茉莉就会发出悦耳的声音,就像人在唱歌一样。而且,无论外界声音有多大,茉莉都依然歌唱,似乎从不受外界的影响。有时候,樊洪玉老人把电视机声音开得很大,却依然能清晰地听到茉莉的歌声。

茉莉花唱歌的消息不胫而走,许多人慕名前来观看这一奇特的现象,也有记者前来采访。《北方晨报》就有一个记者在深秋季节的一个傍晚登

门拜访了樊洪玉老人。在记者刚刚进门的时候,茉莉花就发出了悦耳的声音。声音有些像夏季野外彻夜长鸣的青蛙,但要更加悦耳动听。记者将录音笔放在花盆旁,想把花的声音记录下来。当记者准备坐回座位的时候,不小心碰到了茉莉花,结果正在唱歌的茉莉花立即停止了歌唱。原来,茉莉花虽然不受外界声音的影响,但在它唱歌的时候是不能碰它的,不然它就会“罢唱”。

花儿会唱歌,竟然有时候还要“罢唱”,真是不可思议,而且至今也没有人能够解释这一奇特的现象。

### 作“怪”多端的闪电

著名的法国天文学家弗拉马利翁曾经说过这样一句话:“任何一出戏剧,任何一台魔术,就其壮丽的场面和奇特的效果而言,都无法同大自然中的闪电媲美。”这是一个对闪电带有诗意的赞美,但是我们知道人如果被闪电击中,基本上都是九死一生。不过大自然就是有许多奇怪的巧合,闪电也创造了许许多多这样的巧合。

许多奇怪的实例告诉我们,闪电可能烧毁衣服,可是皮肤却没有灼伤;或者闪电把内衣烧了,而外衣却完好无损。曾经有三名法国士兵在某个小城市的一棵菩提树下躲雨,不想却被闪电击中。雷击过后,他们仍然站立在菩提树下,就像什么事情也没有发生过一样。雨过云收之后,他们仍然站立在树下,丝毫没有要离开的意思。于是,人们过去与他们搭话想要问个究竟,但是他们都不说话,而且面无表情。惊讶的人们推了他们一下,三具尸体顿时倒地,化成一堆灰烬!闪电击毙了人却没有损坏衣服,并且使他们仍然站立在那里,这是多么奇怪的巧合呀!

闪电还能抓走人手里的东西,却不伤害到人。有一次罕见的雷雨光顾了英国约克郡,一位太太刚拿起茶杯正要喝水,忽然电光一闪,茶杯飞到了院子里是有两丈远的地方。如此近距离的雷击,只是击落了茶杯却未伤及到人,而飞出两丈多远的杯子却没有一点损坏。在非洲的加纳有一个男孩,在雷雨天扛着一把铁铲从田野里往家奔跑,路上空旷无际,只有倾盆大雨和电闪雷鸣。男孩不知道危险就在眼前,依然扛着铁铲向前奔跑。突然一道蓝色的闪电从天空延伸向田野,男孩感到一股巨大的力量从他手中夺走了铁铲,回头一看才发现铁铲已经飞落在身后五十多米以外的地方了。巧合的是,在这场电击事件中,男孩只是受到了惊吓却没有受伤。(闪转右)

(上接左下)你能想象得到,闪电可能在人的身上留下金属物的印记吗?然而,就是这么离奇的事情发生在维也纳。德莱金格是一位住在维也纳市郊的奥地利医生,他有一个用玳瑁做成的钱夹。在这个钱夹外面用不锈钢镶着两个相互交叉的大写“D”字母,这是医生名字的缩写。他非常喜爱这个钱夹,每次出门总是小心翼翼地怕丢掉或者被人偷了去。但是有一天当他回家以后,找遍了身上的每一个口袋都不见了钱夹的踪影。当天晚上,德莱金格去抢救一个在树下躲雨不幸被雷电击中的外国人。德莱金格给这个外国人做检查时,发现这个人的脚上印着两个交叉的大写“D”字,跟自己钱夹上的一模一样。凑巧的是,德莱金格果然在这个外国人的口袋里发现了自己的钱夹。

球状闪电是雷电在云团里聚集的结果,它的威力比常见的枝状闪电大上几百甚至几千倍。球状闪电有时一个接一个地连在一起,使得整个云块都是闪电。最可怕的是,它们时常降到很低的高度,甚至就在人们的身边。这种球状闪电一旦爆炸,造成的后果将是毁灭性的,足可抵得上几百吨乃至上千吨的TNT炸药。

然而,就有人曾在它们爆炸的地方幸存了下来。在前苏联的一个集体农庄里,有两个孩子在牛棚的屋檐下躲雨。在他们这个地方,很少能见到雷雨,球状闪电更是少见。就在他们避雨的时候,天空中一个橙黄色的球状闪电慢慢地降落在屋前的树上,并在树枝上蹦来蹦去。最后,它一跃到地,像火箭似地冲向他们所在的牛棚。球状闪电就像炼钢炉里的钢水,不断向外冒着火星。眼看着火球就要烧到牛棚,两个孩子吓得一动也不敢动。就在火球滚到他们跟前时,其中一个孩子拼命地踢了一脚。球状闪电就像被踢飞的足球一样从牛棚里面弹向天空,在几十米以外的地方爆炸了。这两个孩子被震倒在地,却没有受伤。然而同在牛棚里的12头奶牛,却被炸死了11头。这就难道不是很巧合的事情吗?

### 救人性的流星

在非洲大陆,一颗流星曾经救了苏格拉一对夫妇的性命。这反映了当地土著居民文明观念的落后,却也的确是一个幸运的巧合。

斯丘阿特·瓦特夫妇是一对虔诚的传教士。利文斯通终生致力于

在非洲的传教事业,希望把非洲所有的人都变成基督徒。可惜他未能完成这一事业,最终死在了非洲。临死之前,他嘱咐不要把他的尸体带出非洲,让他长眠于非洲。他的朋友们将利文斯通的心脏挖出来埋在非洲,而把他的身体带回了苏格蘭埋葬。

利文斯通的精神感染了斯丘阿特·瓦特夫妇,他们决定要继承利文斯通未竟的事业。于是他们带着四个年幼的孩子,开始了在非洲的传教生活。瓦特夫妇经常受到各种文化保守主义分子的攻击和挑衅。为此,英国军方曾多次要求瓦特夫妇离开这些地区,到一些安全地带传教。但是瓦特夫妇认为这是上帝交给他们的义务,越是艰难就越需要留下来。

瓦特夫妇将小教堂建在一个部落外面的小山丘上,这个部落是个十分狂热的战争民族,经常挑起与附近部落的战争,是英国在这一地区重点防范的部落。瓦特夫妇的传教到这个部落基本不起作用,还时常受到部落居民的歧视和攻击。

有一次,这个部落的人受到蛊惑,上千名居民拿着原始武器前来攻击瓦特夫妇。瓦特夫妇紧紧抱着孩子,跪在地上虔诚地祈祷上帝的援助。然而,当时英国军队远在几十公里之外,根本来不及救援。当地居民叫嚣着冲进栅栏,团团围住小教堂,瓦特夫妇几乎陷于绝望的境地。就在这些武装了的土著人将要冲进来的时候,所有的人看到了一个巨大的火球从天空急速降落,最终落在了这个部落的附近。然后,天空中发出一声巨响,超过了几千门大炮的轰鸣声,震得众人耳朵发痛。这一连串的变故惊呆了所有的发动进攻的当地居民,他们认为这是上天对他们的惩罚。于是这些刚才还在叫嚣着围攻小教堂的土著人都跪了下来,祈求上天宽恕他们。

其实这只是一个巧合,那个巨大的火球只不过是流星坠落,与空气摩擦燃烧起来而已。巨大的流星陨落,将地面砸出了一个巨大的坑,发出巨大的声响。但是这一及时出现的流星拯救了瓦特夫妇和他们的孩子。瓦特夫妇也以为是上帝救了他们,因此对上帝更加顶礼膜拜。但是,我们知道这只是一个巧合。

### 可以烧饭的电冰箱

你听说过冰箱里的生食能被电冰箱烧熟的奇迹吗?在美国就确实发生过这样巧合的事件。

在美国一个叫龙尼昂维尔的小城里,妮卡工作轻松,所以做家务几乎成了她的全部工作。由于她的家距离市场很远,所以她总是先把蔬菜和肉类买回来放在电冰箱里,这样做饭的时候就更加方便了。有一天,她回家准备做饭。

然而,当她打开电冰箱时,发现里面放着烤鸭、熟蛋和煮透的莴苣菜。她清清楚楚地记得这些东西放进去时是生的,可是现在却显然是已经被烧熟了。丈夫还没有下班回来,不可能回家做饭,那这究竟是怎么回事呢?妮卡害怕起来,担心有人进入过房子,于是她查验门窗,可是一切都没有任何异常。厨房也没有使用过的痕迹,很显然这些食物并不是在厨房里做熟的。

实在找不出原因的妮卡只得求助于邻居。她赶快去找左邻右舍,挨家挨户地敲门,告诉他们自己家里的怪事,把她的担心向其他人诉说。邻居们听说了以后也一起赶过来看看究竟。等到亲眼看到冰箱里已经烧好了的饭菜的时候,大家才相信妮卡说的是真的,都啧啧称奇。一些邻居们证实说,在妮卡离开的时间里没有任何人进入过房间。

妮卡的丈夫回来以后听了妮卡的述说,开始也很不相信,以为妮卡是在和他开玩笑。后来邻居们纷纷来证实,丈夫才相信了这是真的。可是人们依然很困惑,电冰箱怎么会把生食烧熟呢?这么怪异的事情引起了大家热烈的讨论,也引起了不小的恐慌。许多邻居到教堂去祈祷,祈求上帝的宽恕。

不久,这个消息就震动了全城。许多人把这件事情看做是“上帝的启示”。但是科学家们还是想从科学上对其予以解释。经过深入的研究和分析,科学家最终解释说这是球状闪电开电的玩笑,完全是一个巧合。当天,龙尼昂维尔下过一次阵雨,天空雷声阵阵。巧合在妮卡家的上空出现过巨大的球状闪电,它穿过妮卡家的门,巧合地钻进电冰箱里。正常情况下,雷电会使电器爆炸,可能炸毁妮卡的整栋房子。但是非常凑巧,这个球状闪电爆炸起来能量并不大,不但没有损坏冰箱,还把冰箱里的食物烧熟了。

用来制冷保鲜的电冰箱却异常地为主人烧起饭来,最终人们才知道原来是闪电的一个玩笑。真是大千世界,无奇不有啊!

摘自《世界5000年可怕巧合》

## 特别开心

## 烦躁时 切勿远行

李丹崖

朋友在她的博客里这样写道:烦躁时,切勿远行。

我不甚明白,烦躁时,就去旅游,散散心,开心也就随之而来了,多好!朋友说,烦躁时,你出去旅游,情绪也跟着你出去,坏情绪是一根带刺的棒槌,走到哪里都是容易伤人的。所以,为了避免伤及无辜,还是不要远行的好。

那怎样消除这些烦躁呢?

朋友说,看一本书,喝一杯冷饮,冲个热水澡,然后睡上一觉,听一听音乐,看一场电影……都是好办法。

那若是烦躁得很,这些办法都无法生效呢?

朋友说,那就要看你为何烦躁。找到了烦躁的根源,然后对症下药,斩草除根,岂不就药到病除了?!

你说得倒好,但做起来谈何容易啊!

是啊,我也知道不容易。但是,仔细一梳理,也好解决,《坛经》中说,一切不快乐的根源都是因为迷惑。你有哪些迷惑呢?朋友反问我。

我直接回答,工作不顺利,囊中很羞涩,居所也一般,妻子还时常给自己要耍小性子。实在苦不堪言……

如此看来,你认为自己是个很糟糕的男人了?

不,绝对不是!

那既然你不是,为什么还有闲心在这里烦躁,何不把烦躁的时间用来证明给这个世界看看?

经过了和朋友的这番对话,我心有悔意,但仍无法释然。

## 越活越仁厚

陈大超

以前,父亲有着一官半职,除了当面教训我们,还爱把许多教训的话,一条条写在纸上,贴在各个房门上。我们一进家门,就像受审的犯人。

这次回去,所有房门的纸条上,

写的都是如何照顾我母亲的话,什么时候吃什么药,中午必须睡多长时间觉,看电视不能太晚,洗澡不能超过15分钟(防止体力不支,出现意外),出外散步不能让自己受累……

原来,他喜欢出去找人下几盘象

朋友看我仍一头雾水,笑着说,我给你几块抹布,你擦擦自己的镜子吧!

镜子?我更不知所云。

我说的是你心灵的镜子,岁月变迁,心会蒙尘,我们能做的是,用安宁、恬静、淡然的心去擦拭它,这样,我们心灵的镜子才会明亮,我们才能看穿世事,看穿了,天地空阔,自然也就不会迷惑了。迷惑消除,烦躁自然也就土崩瓦解。朋友一边说,一边打着手势,像个哲人。

原来,他是要我洗心。

朋友继续说,古人是“五不做”的:饭前不洗漱不食,寝前不洗浴不睡,人前不动处不语,己所不欲时不施,心情烦躁时不行。

这“五不做”的前三条都是利己的,后二条是利人的。

好的情绪是花香,愉悦人;坏的情绪是瘟疫,也是会传染别人的。因此,心里装着坏情绪,当然不能远行了,我们要先给自己的情绪消一下毒。

摘自《读者》

棋,自从母亲发过一次心脏病,他再也不出去了,一天到晚,待在家里,守着母亲。他学会了洗碗,学会了洗衣服。这些年,我们回家,一吃一大堆碗筷,他洗得干干净净,收拾得井井有条。

“我认为,他是一个明白人。人就是越活越仁厚,越活越温暖。”一位朋友听我讲了父亲的事,这样说道。只有如此,我们才能享有心灵的安逸、情感的愉悦、生活的美妙。

摘自《金陵晚报》

过,剩下的百分之八则是你能够轻易应付的。

有一个秘密是医生都知道的,那就是:大多数疾病都可以不治而愈。同样的,大多数的烦恼都会在第二天早晨好很多。克服忧虑的秘诀是养成一种超然的态度,把心头泛滥的愁烦看作流过去的江水,不任凭自己沉溺在里面,常常把心神集中在现实和身边的事物,并且务必养成凡事感恩的习惯。有时我们的心如置身在严冬的黑夜中,要求自己把值得快乐的理由一一写下来,可以引导我们快速地从忧愁的迷宮中脱身。

摘自《思维与智慧》

## 酒后戏言

马毓俊

小菁到西双版纳出差,买回来一块玉,玉是假的,可小菁喜欢,平时就当真玉一样佩在身上。婆婆见了,私下对儿子毛说:“这种以假充真的虚荣心不好。”毛毛就对小菁说:“既然妈说不好,你就别戴了。”小菁摘下玉,随手放在梳妆台的抽屉里。

邻居姚伯伯是做玉器生意的,这天从外地采购回来,坐在门口的小店里喝老酒。毛毛妈闲着没事,拿了小菁那块玉给姚伯伯看,姚伯伯说:“这玉怎么是假的?这是正宗的缅甸绿玉,价值两万多元。”

毛毛妈听了就起疑心,小菁肯定不会花这么多钱去买一件饰品,会不会是什么不明不白的男人送的?她到处打听小菁这次是跟什么

人去西双版纳,一问吓一跳,竟是跟公司老总去的云南,而且就去了两个人。

毛毛妈还没来得及仔细追究,毛毛就陪着小菁去医院,回来告诉妈妈,小菁怀孕了。

毛毛与小菁结婚两年,早不怀孕,晚不怀孕,去一趟西双版纳就有喜,毛毛妈心想,这个孩子跟这块玉一样来得不明不白。心里一气,不小心在楼梯上摔了一跤,摔成股骨骨折,保守治疗,医生说至少卧床三个月。

小菁跟毛毛商量:“婆婆养份,要人服侍,这段时间公司里工作也忙,咱们先不要肚子里这个孩子吧,彼此年轻,过几年再生不迟。”毛毛同意了。

当金融危机的潮汐袭来,一夜之间,田中苦心经营多年的公司,像孩童搭建在海滩的城堡那样被摧毁得无影无踪。和公司一同倒塌,还有一个男人的自信心。

呼酒买醉之后,田中想要结束自己的生命。

半醉半醒之间,他发了一条短信,这短信是发给他曾经认识的一个陪酒女郎。他记得那是一个聋女,有着顾盼生辉的双眸,每次陪客人喝酒,她都像个女大学生一样夹着一本笔记本,靠笔谈和客人交流。田中此时也许下意识地害怕任何来自人世的聒噪,他只想要最后的宁静。

## 辛苦与幸福

董卉欣

“小姐,我就要离开这个世界了。”发完短信之后,田中想,那女孩一定不记得他了,这条短信也许会被她看成是一个无聊的玩笑吧。

出乎意料的是,那个女孩来了,像往常一样,夹着笔记本,美丽的眼睛里盛满了焦虑。她惊讶的心突然有了一丝暖意。

“田中君,为什么想不开呢?”女孩在笔记本上迅速地写下了这行字。

田中望着她年轻的脸,不知如何作答。她单纯得就像那张白纸,怎么会懂得

因为熬过了心灵最脆弱的瞬间,也许是因为放不下家中的老小,也许仅仅是因为这样一个聪慧善良的女孩向他传递了温情和勇气。

这是发生在日本的一个真实的故事。聋哑陪酒女齐藤理惠幼年失聪,靠纸笔与人交流,人行两年就成为银座身价最高的“女公关”。现在,她是家乡的观光形象大使,她写的书登上了畅销书榜,她的理想是30岁时开设一家供残障人士一同工作、一同光顾的美容院。 摘自《文苑》